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ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
 
ΘΕΜΑ: Απομάκρυνση κερματισμένων φύλλων αμιάντου από Ιθάκη. 
 

 
Σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τη σχετική νομοθεσία 

απαγορεύεται η εμπορία και χρήση αμιάντου σε όλα τα κράτη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης καθώς οι ίνες και η σκόνη αμιάντου εγκυμονούν ιδιαίτερο κίνδυνο για 

τον άνθρωπο και το περιβάλλον. Πιο συγκεκριμένα το πρόβλημα των ινών 

αμιάντου μπορεί να προκαλέσει μεταξύ άλλων πολυάριθμες και θανατηφόρες 

παθήσεις στους πνεύμονες όπως καρκίνο των πνευμόνων και μεσοθηλίωμα 

ασβέστωσης. 

Σύμφωνα με οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) καθώς 

και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής τα προϊόντα αμιάντου έχουν χαρακτηρισθεί 

τοξικά και πρωτίστως ως απόλυτο καρκινογόνο υλικό, με αποτέλεσμα να είναι 

εξαιρετικά επικίνδυνα με υποχρέωση να απομακρύνονται τάχιστα από τις 

περιοχές που εντοπίζονται. 

Από τον Ιούλιο του 2016 έχω ενημερωθεί ότι σε χωράφι εφαπτόμενο στο 

επαρχιακό οδικό δίκτυο μεταξύ της περιοχής Χάνι και της Ιεράς Μονής 

Καθαρών, σε ρεματιά, έχουν εντοπιστεί κερματισμένα φύλλα αμίαντου που 

κάποιος ασυνείδητος τα έχει πετάξει. Ειδοποιήθηκε άμεσα το Τμήμα 

Περιβάλλοντος της ΠΕ Κεφαλληνίας ως αρμόδια υπηρεσία για την εκτίμηση και 

αδειοδότηση κάθε ενέργειας. Μετά από 8 μήνες πραγματοποιήθηκε αυτοψία 

από υπάλληλο του Τμήματος, η έκθεση όμως ακόμη εκκρεμεί.  
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Τα πεταμένα αυτά φύλλα αμιάντου θα μπορούσαν να προέρχονται από 

στέγη σπιτιού καθώς υπάρχουν πολλά σπίτια στην Ιθάκη - στο χωριό Λεύκη 

πάνω από 40, τα οποία κατασκευάστηκαν μετά τους σεισμούς του 1953 με την 

«Αρωγή» και έχουν στέγη από αμίαντο.  

Φαινόμενα σαν και αυτό πρέπει να διασφαλίσουμε ότι δεν θα 

ξανασυμβούν και κάτι τέτοιο επιτυγχάνεται μόνο με την έγκυρη ενημέρωση των 

κατοίκων για τις επιπτώσεις χρήσης του αμίαντου και την ασφαλή διαδικασία 

απομάκρυνσής του. 

Προτείνω στο Περιφερειακό Συμβούλιο να αποτανθούμε στο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος για να αντιμετωπίσουμε υπεύθυνα το συμβάν με τα 

εγκαταλελειμμένα φύλλα αμιάντου και για να ελεγχθεί η δυνατότητα ένταξης της 

Ιθάκης σε κάποιο από τα υπάρχοντα σχετικά προγράμματα του ΥΠΕΚΑ. Με 

αυτόν τον τρόπο αφού ενημερωθούν οι κάτοικοι θα έχουν μια εναλλακτική και 

ελκυστική οικονομικά λύση για να αποφασίσουν την απομάκρυνση του 

αμίαντου. Πρέπει να δοθεί η ευκαιρία στους πολίτες που ενδιαφέρονται να 

μπορέσουν να αφαιρέσουν τον αμίαντο από τα σπίτια τους με τον σωστό και 

ασφαλή τρόπο για τους ίδιους και για το περιβάλλον.  

 
 
 

                       Σπύρος Τσιντήλας 

                         Έπαρχος Ιθάκης 
 

 


